18 октября народ Казахстана отметил День духовного согласия. Республика Казахстан- это центр Евразийского континента и Великого шелкового пути, место взаимодействия различных цивилизаций и духовных культур.
     	«Мы живем в Азии на удивительной земле . Все крупнейшие религии мира- иудаизм, буддизм, ислам, христианство-родились именно на святых землях нашего континента…» -эти слова Н.А.Назарбаева стали эпиграфом к празднику, посвященному Дню духовного согласия, которое прошлов КГУ «ОСШИ №5 для детей с  ОВР»   18 октября 2017 года.
Целью являлось формирование уважительного отношения к прошлому Казахстана и толерантному отношению друг к другу, к культурным и духовным ценностям других народов.
Перед зрителями выступила психолог школы Лисейкина Е.Н., которая говорила о сплоченности народов, проживающих в Казахстане, о множестве различных религиозных объединений, которые призывают к миру и согласию, к толерантности и взаимопониманию. Рассказанная ею притча  повествовала о терпимости, уважении, добре и милосердиидруг к другу и дала понять ребятам , что  люди, хотя все и разные, в то же время все равные и их объединяет то, что у них одна общая земля на всех и нужно жить так, чтобы сберечь мир, покой , природу.
 	Слова ведущих о дружбе всех национальностей и религиозных конфессий, сплоченности казахстанцев вокруг традиционных нравственных ценностях, о согласии во имя мира и стабильности нашей страны перекликались с поэтическими строками, танцами и песнями этой же тематики.
В конце праздника учащимися было «выращено» собственное дерево толерантности. Ребята на листочках написали свои пожелания и советы о том, как стать дружнее и терпимее друг к другу и приклеили их с дереву и заверили, что будут следовать вековым ценностям - Миру, Согласию, Милосердию,  Добру и Состраданию.
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