
День благодарения

В нашей школе существует традиция отмечать замечательный праздник – День благодарения.
Это праздник, который позволяет вспомнить о самых важных вещах в нашей жизни: об умении быть благодарными, делать добро и оказывать поддержку тем, кто в ней нуждается, призвать ребят быть отзывчивыми и великодушными людьми, стремиться к примирению и светлым ценностям мира и дружбы.
В празднично оформленном зале собрались ученики 0-9  классов и ведущие мероприятия Жанибекова А. и  Рошка Е. пригласили их отправиться в путешествие в страну Благодарения.
Порадовали зрителей своим искусством  артисты, приехавшие к нам, в школу – интернат, из города Караганды школа – искусств №2.
[bookmark: _GoBack]Они подготовили яркие выступления, представили свои самые лучшие номера и благодарная публика внимательно, с большим интересом   и бурными аплодисментами встречала гостей. Были исполнены музыкальные произведения, песни, танцы, а два веселых друга- клоуна заполняли паузы между выступлениями юных артистов.
А в благодарность за прекрасное выступление администрация школы- интерната  наградила юных артистов памятными подарками и благодарственным письмом директора школы – искусств № 2 Мажитова М.К. 
В преддверии мероприятия «День благодарения» была оказана спонсорская помощь ТОО «Казцентрэлектропровод» в лице директора Ким С.Н. – логические и развивающиеся игры, конструкторы, мозайки, куклы и т.д.

