День Первого Президента
День Первого Президента – замечательный  праздник,  дань уважения Лидеру нации, внесшему решающий вклад в становление казахстанской государственности. И то, что мы отмечаем его 1 декабря,- совсем не случайно. Именно в этот день в1991 году по итогам первых в истории суверенного Казахстана всенародныхвыборов Президентом страны был избран  Нурсултан Назарбаев. Это время запомнилось как новый поворотный виток всей нашей жизни.
Основной целью празднования Дня Первого Президента является консолидация общества вокруг идей и политики главы государства, которая стала фундаментом стабильного развития страны за годы независимости.
В преддверии этого события в КГУ «ОСШИ № 5 для детей с ограниченными возможностями в развитии» прошло мероприятие под названием «Это наш Президент!». Ведущие А. Жанибекова и Е. Рошка рассказали об этапах становления Лидера нации Н.Назарбаева, его вкладе в развитие страны, о достижениях Казахстана за годы независимости. Вниманию учащихся был представлен ролик о Первом Президенте, и дети с интересом знакомились с фактами из его биографии и жизненного пути. Юные граждане нашей страны – учащиеся  нашей школы – интерната  подготовили стихотворения и песни о патриотизме, независимости и единстве казахстанского народа. Танцевальная группа в народных костюмах разных национальностей, проживающих в Казахстане, показала танец «Хоровод дружбы», который был встречен зрителями «на ура». 

