	


Доклад «О мерах по предупреждению коррупционных нарушений»

[bookmark: z8]26 декабря 2014 года № 986  вышел Указ Президента Республики Казахстан «АНТИКОРРУПЦИОННАЯ  СТРАТЕГИЯ  РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН НА 2015–2025 ГОДЫ». 
Стратегия "Казахстан-2050": Новый политический курс состоявшегося государства" возводит коррупцию в ранг прямой угрозы национальной безопасности и нацеливает государство и общество на объединение усилий в борьбе с этим негативным явлением.
      Главный стратегический документ нашей страны, отражающий принципиальную позицию Казахстана по этому важному вопросу, служит основой антикоррупционной политики государства в предстоящие годы.
      Общеизвестно, что коррупция ведет к снижению эффективности государственного управления, инвестиционной привлекательности страны, сдерживает поступательное социально-экономическое развитие.
      Казахстан с первых дней государственной независимости целенаправленно и поэтапно следует курсу на создание эффективных, соответствующих мировым стандартам, институтов и механизмов противодействия коррупции. 
      В нашей стране действует современное антикоррупционное законодательство, основой которого являются законы "О борьбе с коррупцией" и "О государственной службе", реализуется ряд программных документов, образован специальный уполномоченный орган, комплексно реализующий функции в сфере государственной службы и противодействия коррупции, активно осуществляется международное сотрудничество в сфере антикоррупционной деятельности.
      На принципах меритократии, при которой руководящие посты занимают способные и профессионально подготовленные люди, независимо от их социального происхождения и имущественного положения, сформирована система государственной службы, в том числе с четким разграничением и определением функций и полномочий каждого органа и должностного лица государства.
      Приняты комплексные меры по развитию сферы государственных услуг и информатизации работы государственного аппарата, сокращающие прямые контакты чиновников с гражданами и минимизирующие условия для коррупционных явлений.
      Предпринимаемые меры по повышению уровня жизни граждан, росту национальной экономики, улучшению условий ведения бизнеса, правовой грамотности и социальной активности населения, внедрению электронного правительства, позволившие Казахстану войти в число 50-ти наиболее конкурентоспособных стран мира, также создают предпосылки для формирования культуры законопослушания и общепринятых антикоррупционных моделей поведения.
      Вместе с тем решение стратегических задач по дальнейшему росту экономики, повышению благосостояния народа, воплощению в жизнь амбициозной задачи по вхождению в число тридцати наиболее конкурентоспособных стран мира, требует принятия новых системных мер, основанных на модернизации антикоррупционной политики государства и повышения роли институтов гражданского общества в ее реализации, что позволило бы максимально минимизировать коррупционные проявления.
      В этой связи на данном этапе есть необходимость принятия нового программного документа государства, определяющего стратегию противодействия коррупции (далее – Стратегия или Антикоррупционная стратегия).
      В таком документе ведущая роль должна отводиться комплексным мерам превентивного характера, способным коренным образом сократить уровень коррупции, искоренить причины и условия, ее порождающие в разных сферах жизни государства и общества. То есть акцент должен быть сделан на устранение предпосылок коррупции, а не на борьбу с ее последствиями.
      Повышение конкурентоспособности национальной экономики предполагает также приоритетность мер по устранению административных барьеров на пути развития бизнеса, эффективную защиту прав и законных интересов отечественных и иностранных предпринимателей, работающих в Казахстане, от любых коррупционных проявлений.
      В целом такая Стратегия должна охватывать основные сферы жизнедеятельности государства и общества, предусматривать разработку и осуществление комплекса разносторонних и последовательных антикоррупционных мер и, тем самым, обеспечить максимальное снижение коррупции на всех уровнях государственной власти, а также в частном секторе, сформировать нетерпимое отношение казахстанских граждан к этому социальному злу.
      При этом определяемые Стратегией базовые направления не могут быть раз и навсегда данными. Они должны корректироваться по мере выполнения отдельных мероприятий и с учетом результатов глубокого анализа явления коррупции, ее причин, мотивации коррупционного поведения, серьезной и объективной оценки состояния дел в сфере борьбы с коррупцией.
В школе  - интернате от 18.09.2018г. № 208 имеется приказ «О мерах по предупреждению коррупционных нарушений», в  следующем содержании: «В целях реализации Антикоррупционной стратегии Республики Казахстан на 2015 – 2025 годы, исполнения приказа Управления образования Карагандинской области  от 13.09.2018 г. № 10-2 и недопущения незаконного сбора денежных средств ПРИКАЗЫВАЮ 
Заместителю директора по ВР Маженовой Г.Т., заместителю директора по УВР Мамедовой Р.И.:
1) осуществлять контроль с целью недопущения в стенах школы –
интерната:
- продажи книг, билетов на увеселительные мероприятия;
- сбора средств на оплату услуг приглашенных актеров для проведения концертных программ и утренников;
- приобретения подарков и призов к праздничным датам за счет родителей учащихся;
- проведение рекламных мероприятий коммерческих структур во времяучебно – воспитательного процесса (реклама операторов связи, организаций питания и т.д.)
- реализации продукции коммерческих структур, не имеющих договора аренды.
- сбора средств  с родителей и сотрудников на оформление организаций образования к праздничным датам;
- сбора средств сотрудниками школы - интерната с родителей для участия учащихся в конкурсах и интеллектуальных играх, не финансируемых за счет средств бюджета;
2) сбор средств на посещение культурно – массовых мероприятий учащимися и воспитанниками организаций образования, проводимых в рамках реализации воспитательной работы, проводить только на добровольной основы без привлечения работников организации образования (посещение театров, выставок, музеев и т.д.);
3) провести разъяснительную работу среди родителей по вопросу незаконного сбора денежных средств на нужды школы – интерната.
Сотрудникам школы – интерната категорически запретить принудительные сборы денежных средств на проведение ремонта, покупку мебели, оборудования, на уборку помещений, подарки педагогическому коллективу, проведение праздничных мероприятий и на другие цели; 
К сотрудникам школы – интерната, допустившим неисполнение данного приказа, будут применяться меры дисциплинарного взыскания, вплоть до освобождения от занимаемой должности.

Заместитель директора по ВР  Маженова Г.Т.
