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Информация
о проведении Международного дня инвалидов


          3 декабря – международный  день инвалидов. Празднование его направлено на привлечение внимания к жизни инвалидов, к их проблемам, защиту их достоинства. Отмечается этот день не только в нашей стране, но и во всем мире.
          Вот  в КГУ «ОСШИ № 5 для детей с ОВР»  4 декабря 2015г. был проведен праздник «Мгновения счастливого детства», приуроченный к этому дню. В нашу школу пришли гости - ветераны педагогического труда Шаравина Нина Моисеевна, Завгороднева Надежда Моисеевна, чтобы посмотреть праздничный концерт. 
           Праздничная атмосфера, царящая в актовом зале, обещала много сюрпризов. Вниманию гостей, педагогов и учащихся была представлена интересная праздничная программа. Наши дети демонстрировали свои таланты, подготовив замечательный концерт. Танцевальный коллектив удивил всех зрителей новым номером, подготовленным специально для этого праздника - танцем «Цыплята», много было рассказано стихов и спето  песен.
С ответным словом выступили и  и наши гости. От их имени было сказано много теплых слов в адрес устроителей праздника, детям, подготовившим такую праздничную программу.
            На празднике присутствовала корреспондент газеты «Саран газеті» Н. Цхай, которая с большим интересом следила за ходом мероприятия.
Спешите делать добрые дела, ведь от этого мир становится чуточку лучше и светлее!



